Задания А 6 (ЕГЭ 2013)

Вещества  молекулярного  и немолекулярного  строения. Тип кристаллической решетки. Зависимость  свойств  веществ от их состава и строения.
1. Молекулярное строение имеет:     1) СО2              2) KBr             3) MgSO4          4) SiO2     

2. Кристаллическая решетка графита: 1) ионная    2) молекулярная   3) атомная   4) металлическая

3. Ионную решетку в кристаллическом состоянии имеет:                                                                                    1) фторид кальция         2) оксид углерода(II)         3) оксид фосфора(V)       4) хлороводород

4. Верны ли следующие суждения о свойствах веществ?                                                                                  А. Вещества с молекулярной решеткой имеют низкие температуры плавления и низкую электропроводность.

Б. Вещества с атомной решеткой пластичны и обладают высокой электрической проводимостью. 1) верно только А,        2) верно только Б,       3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

5. Молекулярное строение имеет:                                                                                                                             1) оксид кремния(IV)         2) нитрат бария          3) хлорид натрия            4) оксид углерода(II)

6. Кристаллическая решетка хлорида кальция:                                                                                                       1) ионная           2) молекулярная                3) металлическая             4) атомная

7. Кристаллическая решетка иода: 1) металлическая    2) молекулярная   3) атомная   4) ионная
8. Вещества с атомной кристаллической решеткой:                                                                                                 1) очень твердые и тугоплавкие                                     2) хрупкие и легкоплавкие                             3) проводят электрический ток в растворах                  4) проводят электрический ток в расплавах

9. Веществом молекулярного строения является:                                                                                                 1) хлорид натрия              2) графит               3) оксид углерода(IV)                4) оксид калия

10. Веществом молекулярного строения является:                                                                                                  1) озон                2) оксид бария                 3) графит                        4) сульфид калия
11. Немолекулярное строение имеет: 1) фуллерен,       2) алмаз,      3) вода,       4) углекислый газ.

12. Немолекулярное строение имеет: 1) железо,         2) водород,     3) кислород,    4) угарный газ.

13. Ионную кристаллическую решетку имеет:                                                                                                            1) бромид калия,             2) бром,            3) калий,             4) бромоводород.

14. Молекулярную кристаллическую решетку имеет:                                                                                             1) литий,              2) оксид натрия,           3) красный фосфор,                4) белый фосфор.                                                                                      

15. Молекулярную кристаллическую решетку имеет:                                                                                        1) фторид серы (VI),      2) сульфид натрия,        3) графит,          4) натрий.

16. Молекулярное строение имеет:                                                                                                                            1) йод,          2) йодид калия,          3) гидроксид калия,            4) гидроксид алюминия.
17. Немолекулярное строение имеет:                                                                                                                       1) йод,          2) хлорид йода,          3) гидроксид калия,             4) уксусная кислота.

18. Немолекулярное строение имеет:                                                                                                                        1) цинк,        2) муравьиная кислота,               3) фтороводород,             4) кислород.    
19. Молекулярную кристаллическую решетку в твердом состоянии имеет:                                                          1) иодид бария,          2) гидроксид бария,        3) барий,             4) йод.     
20. Ионную кристаллическую решетку имеет:                                                                                                            1) фтор,            2) фтороводород,             3) гидрид натрия,            4) хлорид титана(IV).     
21. Молекулярное строение имеет:                                                                                                                           1) оксид кремния(IV),       2) нитрат бария,       3) хлорид натрия,       4) оксид углерода(II).   
22. Молекулярную кристаллическую решетку имеют:                                                                                           1) H2O, CuO,            2) CuO, K2S,            3) K2S, H2SO4,             4) H2SO4, O2.         
23. Атомную кристаллическую решетку имеет:                                                                                                      1) графит,              2) железо,                 3) карбонат кальция,            4) азотная кислота.  
24. Ионную кристаллическую решетку имеет:                                                                                                      1) фторид кальция,            2) оксид кремния,             3) алмаз,           4) медь.  
25. Вещество, имеющее низкую температуру плавления, возгоняющееся при нагревании, неэлектропроводное – имеет кристаллическую решетку:                                                                                  1) ионную,             2) металлическую,             3) молекулярную,             4) атомную.  
26. Твердое, хрупкое вещество, расплав которого проводит электрический ток – имеет кристаллическую решетку: 1) ионную,   2) металлическую,     3) молекулярную,   4) атомную  
27. Вещество, имеющее высокую электропроводность, ковкое, пластичное, имеет кристаллическую решетку: 1) ионную,         2) металлическую,         3) молекулярную,        4) атомную.  
28. Тугоплавкое хрупкое вещество, нерастворимое в воде, имеет кристаллическую решетку:                       1) ионную,               2) металлическую,                3) молекулярную,              4) атомную  
29. Атом является структурной единицей в кристаллической решетке:                                                           1) фосфорной кислоты,           2) белого фосфора,           3) кремнезема,         4) хлорида аммония.

30. В кристалле вольфрама частицы связаны металлической связью, поэтому вольфрам:                                1) тугоплавок,           2) химически стоек,         3) электропроводен,    4) имеет высокую плотность.

31. Ионный тип кристаллической решетки характерен для:                                                                                     1) кислот,          2) металлов,          3) неметаллов,           4) солей.

32. Из молекул состоит каждое из веществ: 1) поваренная соль и кислород,   2) оксид магния и хлороводород,   3) вода и хлор,   4) алмаз и сода.
33. Атомную кристаллическую решетку имеет каждое из веществ:                                                                      1) алмаз и графит,          2) аммиак и йод,            3) озон и кислород,          4) вода и мел.

34. Ионную кристаллическую решетку имеет каждое из веществ:                                                                    1) серная кислота и оксид углерода(IV),                    2) гидроксид натрия и хлорид калия,                               3) карбонат кальция и хлороводород,                        4) оксид кремния и гидроксид меди(II).

35. Верны ли следующие суждения о типах кристаллических решеток веществ в твердом состоянии? А) этанол имеет ионную кристаллическую решетку.                                                                                        Б) йод имеет молекулярную кристаллическую решетку.                                                                                 1) верно только А,        2) верно только Б,       3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

36. Какие свойства характерны для вещества с атомной кристаллической решеткой?                                            1) нерастворимость в воде и тугоплавкость,                2) хрупкость и легкоплавкость,                                   3) растворимость в воде и летучесть,                           4) хорошая тепло- и электропроводность.

37. В твердых веществах молекулярного строения химическая связь:                                                                  1) ковалентная,                2) металлическая,              3) ионная,                4) водородная

38. В твердых веществах атомного строения химическая связь между атомами:                                                1) ковалентная,                2) металлическая,              3) ионная,                4) водородная

39. Некоторое вещество тугоплавко и не проводит электрический ток ни в твердом виде, ни в расплаве. Какую кристаллическую решетку оно имеет?                                                                                      1) атомную,             2) молекулярную,             3) ионную,              4) металлическую.

40. Некоторое вещество тугоплавко и не проводит электрический ток в твердом виде, но его водный раствор обладает электрической проводимостью. Какую кристаллическую решетку имеет это вещество?  1) атомную,             2) молекулярную,             3) ионную,              4) металлическую.

41. Выберите вещество, которое в твердом состоянии имеет молекулярную кристаллическую решетку: 1) С (графит),        2) SiO2,             3) SiC,               4) CO2 

42. Выберите вещество, которое в твердом состоянии имеет атомную  кристаллическую решетку:                   1) SiO2,           2) SiH4,           3) O2,            4) Na.

43. Выберите вещество, которое в твердом состоянии имеет ионную кристаллическую решетку:                     1) N2O5,         2) HNO3,          3) NH4NO3,          4) NH3.
44. Какое свойство характерно для веществ с атомной кристаллической решеткой? 1) высокая плотность,   2) тугоплавкость,   3) хорошая растворимость в воде,   4) электропроводность.

45. Один и тот же тип решетки в кристаллическом состоянии имеют: 1) хлор и водород,  2) вода и алюминий,   3) поваренная соль и серная кислота,   4) кремнезем и гидроксид натрия.
46. Запахом обладают вещества, имеющие кристаллическую решетку:                                                             1) атомную,              2) молекулярную,          3) ионную,            4) металлическую. 

47. Молекулярную решетку в кристаллическом состоянии имеет:                                                                       1) хлорид натрия,          2) хлор,           3) натрий,            4) гидроксид натрия.

48. Хлорид-ионы отсутствую в кристаллах:                                                                                                            1) хлорида натрия,        2) хлорида кальция,        3) хлорида фосфора(V),       4) хлорида цезия.

49. Ионную кристаллическую решетку в кристаллическом состоянии имеет:                                                           1) бром,           2) вода,           3) серная кислота,             4) карбонат натрия.

50. Металлическую кристаллическую решетку имеет: 1) NH3,        2) AlCl3,      3) Cu3Al,        4) CuO.

51. Один и тот же тип решетки в кристаллическом состоянии имеют вода и:                                                         1) железо,         2) углекислый газ,          3) поваренная соль,          4) алмаз.

52. Легкоплавкое кристаллическое вещество хорошо растворимо в этаноле и не проводит электрический ток ни в расплаве, ни в растворе. Какую кристаллическую решетку оно имеет?               1) атомную,       2) молекулярную,         3) ионную,          4) металлическую.
53. Тугоплавкое кристаллическое вещество нерастворимо в воде и хорошо проводит теплоту и электрический ток. Какую кристаллическую решетку оно имеет?                                                                 1) атомную,       2) молекулярную,         3) ионную,          4) металлическую.

54. Тот же тип кристаллической решетки, что и у сульфата натрия, имеет:                                                        1) красный фосфор,         2) хлороводород,           3) серная кислота,               4) сульфид бария.

55. Тот же тип кристаллической решетки, что и у натрия, имеет:                                                                      1) хлорид цинка,              2) сульфат натрия,         3) карбонат натрия,             4) золото.     

56. Тот же тип кристаллической решетки, что и у кислорода, имеет:                                                                   1) бром,           2) оксид натрия,           3) поваренная соль,           4) калий. 

57. Один и тот же тип решетки в кристаллическом состоянии имеют:                                                                     1) фтор и фторид натрия,                           2) хлор и хлорид калия,                                                                 3) хлорид натрия и гидроксид калия,       4) оксид хлора(VII) и гидроксид калия.  

58. Оксид алюминия в кристаллическом состоянии имеет тот же тип кристаллической решетки, что и: 1) алюминий,         2) кислород,          3) фтор,         4) фторид алюминия.     
59. Ванилин представляет собой легкоплавкое кристаллическое вещество с характерным запахом. Какой тип кристаллической решетки он имеет?                                                                                                 1) атомный,           2) молекулярный,             3) ионный,           4) металлический.  
60. Атомную решетку в кристаллическом состоянии имеет:                                                                                  1) азот,          2) аммиак,           3) карбид кремния,           4) платина.     
61. Один и тот же тип решетки в кристаллическом состоянии имеют:                                                                1) натрий и хлорид натрия,                       2) сульфат бария и барий,                                                                   3) сульфат бария и серная кислота,         4) серная кислота и оксид серы(VI).         
62. Для твердых веществ с молекулярной кристаллической решеткой характерна высокая:                         1) плотность,      2) температура плавления,      3) летучесть,   4) энергия связи между молекулами. 
63. Для твердых веществ с металлической кристаллической решеткой характерна низкая:                                1) теплопроводность,                                      2) плотность,                                                                                                   3) летучесть при комнатной температуре,   4) электропроводность.   
64.  Для твердых веществ с ионной кристаллической решеткой характерна низкая:                                        1) температура плавления,                       2) энергия связи между ионами,                                                   3) растворимость в воде,                          4) летучесть.          
65. Твердое вещество с ионной кристаллической решеткой расплавили. Полученная жидкость:                     1) имеет высокую плотность,                  2) быстро испаряется,                                                                            3) неприятно пахнет,                               4) проводит электрический ток.   
66. Атомную кристаллическую решетку не образует:                                                                                            1) кремний,          2) германий,             3) алюминий,           4) углерод.    
67. Если вещество хорошо растворимо в воде, имеет высокую температуру плавления, не электропроводно, то его кристаллическая решетка:                                                                                      1) молекулярная,           2) атомная,            3) ионная,          4) металлическая.    
68. Понятие «молекула» не применимо по отношению к структурной единице вещества:                             1) хлороформа,             2) кислорода,          3) алмаза,           4) озона.            
69. Атомная кристаллическая решетка характерна для:                                                                                        1) алюминия и карбида алюминия,                      2) серы и йода,                                                                   3) оксида кремния и хлорида натрия,                 4) алмаза и бора.      
70. Вещества, имеющие молекулярную кристаллическую решетку, как правило:                                              1) тугоплавкие и хорошо растворимые в воде,         2) легкоплавкие и летучие,                                            3) твердые и электропроводные,                                4) теплопроводные и пластичные.                                                                    
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